

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容明年我国将全面推行电子驾驶证  
与纸质驾驶证具有同等法律效力

据新华社北京8月18日电 记者18日从公安部新闻发布会上获悉，自6月1日在天津、成都、苏州三地启动试点驾驶证电子化以来，已有195万余名群众申领了电子驾驶证。今年下半年将扩大试点，2022年全面推行。

电子驾驶证具有统一性、实时性、安全性3个特点，为驾驶人提供申领、出示、使用的便利。公安部新闻发言人李国忠表示，驾驶人可登录“交管12123”APP个人账号领取，电子驾驶证式样全国统一，与纸质驾驶证具有同等法律效力。

据悉，电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成，动态显示驾驶证状态，可适用于执法管理、公共服务等多个场景，方便实时查询、实时出示、实时核验。电子驾驶证采用数字签名防伪技术，真实唯一、安全可靠。

“驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等交管业务，无需再提交纸质驾驶证。”李国忠表示，保险理赔、租赁车辆、职业招聘时，驾驶人也可出示电子驾驶证，相关单位在线核验驾驶资质，更加便利群众驾车出行，更好服务企业行业发展。

# 我市召开深入打好污染防治攻坚战二季度工作点评会 深入贯彻习近平生态文明思想 以更大力度推进生态环境保护

本报讯（记者朱文君 李彤）17日下午，市委、市政府召开深入打好污染防治攻坚战二季度工作点评会，总结上半年工作，部署下一阶段工作。市委书记王晖主持会议并讲话，强调要坚持以习近平生态文明思想为指导，保持定力、突出重点、凝聚合力，持续抓好攻坚，以生态环境高水平保护促进经济社会绿色转型，为谱写“强富美高”新南通建设的现代化篇章奠定坚实基础。市政协主席黄巍东参加会议。

王晖指出，当前，全市生态环境保护仍处于压力叠加、负重前行的关键期。要深入贯彻新发展理念，坚持生态优先、绿色发展，聚焦交办问题快整改，将推动问题整改销号作为一项政治任务，采取领导包案、专班推进、逐一攻坚等方式，确保9月底前取得阶段性成效，推动问题尽快清零。要对交

办问题全面开展“回头看”，建立长效管护机制，确保整改成效经得起检验。

王晖指出，推动全市环境质量持续向好，必须聚焦空气、水和土壤等三大重点领域深化防治。要精准推进大气污染治理，把挥发性有机化合物作为大气污染防治的重点，加快低挥发性清洁能源源头替代，开展企业集群废气综合整治，加强对船舶、钢结构、化工医药、家具等重点行业监管，推进绿色车轮计划，从源头上减少排放。要系统推进水污染治理，将控源截污作为重点任务，全面实施区域活水畅流工程，大力实施长江保护修复各项工作，还百姓清水绿岸。要认真贯彻习近平总书记对深入推进农村厕所革命作出的重要指示精神，持续深化厕所革命，扎实推进分散农户生活污水治理，加大乡镇污水处理设施及管网建设，坚持数量服从质量，进度服从实

效，真正把好事办好实事办实。要联动推进土壤污染治理，抓实抓好土壤污染防治和安全利用，完善建设用地准入、关闭退出企业及污染地块联动管理机制，形成土壤环境监管合力。

王晖要求，必须聚焦风险管控消除盲区，把第三方监管全面纳入风险监管体系，健全危废全生命周期监管机制，畅通产废单位与危废处置单位信息平台，从根本上清除不法中介机构的存在空间。要明确划分禁止、限制、控制建设区域，从严把控水源地周边产业布局、植被保护。对水源地周边施工方案，要提前做好安评，完善应急预案，确保百姓用水安全。

王晖强调，深入打好污染防治攻坚战，工作责任要压实，坚决杜绝“讲历史原因多、讲现实原因少”“讲客观原因多、讲主观原因少”“讲治标措施多、讲治本措施少”的行为，健全完善

抓落实的“责任链条”，坚决打通问题整改、污染防治的“最后一公里”，推动企业做到发展和环保两手抓、两手硬。攻坚成效要求真，把污染防治攻坚作为检验党史学习教育成果的试金石，以实际成效取信于民。督查问责要碰硬，对污染防治攻坚全过程督查，用好“月点评、季考核、年述职”等经验，对中央环保督察及“回头看”交办问题推进不力、不能按期完成的，严肃问责，确保攻坚成效得到群众认可。

市委常委、常务副市长单晓鸣通报深入打好污染防治攻坚战二季度考核情况，总结上半年工作并对下一阶段重点任务进行部署。

会议以视频会议形式召开。市领导陆卫东、陈俊、赵闻斌、王洪涛、潘建华、王晖、高山、金元，市政府秘书长凌屹参加会议。通州湾示范区、如皋市作了交流发言。



①8月16日，火热施工中的江海大道东延工程。

②上月28日，轨道交通1号线一期工程全线“轨通”。

③8月17日，西站大道一期工程，跨通扬运河段上一名工人正在进行钢箱梁合拢段梁缝调整及焊接工作。

记者 尤炼摄

重点工作火热施工，城市功能品质不断提升，建设与万亿能级相匹配的“强支点城市”——

## 通城奏响“城市建设交响曲”



城建重点工程江海大道东延工程火热施工，城市轨道交通1、2号线齐头并进，西站大道跨通扬运河段施工现场火花四射，虹桥路综合提升改造转入北半幅施工……我市重点城建工程建设如火如荼，城市建设者发扬“向黑夜要白天，向雨天要晴天”的攻坚精神，奏响了一首首激昂的“城建交响曲”。夏末秋初之际，南通这座努力构建江海相拥、内外相融的城市频频“高光闪耀”，城市之美气韵日

益可感，城市功能品质不断提升。

### 优化拓展，擘画城市建设大格局

16日，记者探访火热施工中的江海大道东延工程，它也是南通首轮快速路网建设的“拓展项”。截至目前，全线箱梁完成一半进度，各标段围绕年底高架主梁通车的目标全力投入、精心组织，严把质量安全和疫情防控关，做到防疫措施和生产建设“两手硬”。

为加快工程进度，保障工程质

量，江海大道东延工程指挥部抽调市区两级优秀骨干力量进驻现场，全力以赴推进工程建设，各项工序稳步推进。截至目前，西站大道一期工程通扬运河至集贤路段已经全部施工完成，正在进行跨通扬运河桥悬浇梁的施工以及钢箱梁的吊装。西站大道一期工程建设单位为南通城建集团，作为铁路西站集疏运通道的重要组成部分，主要功能有：铁路西站集散通道，增强铁路西站集疏客运可靠性；“承上启下”的城市交通动脉；形象景观大道，是南通市对外城市形象展示的重要门户道路；工程沿线辐射区域内部交通。西站大道一期II标段负责人陈宏魁介绍：“西站大道一期工程（跨通扬运河段）高架南起长江路西延，北至新G204，项目通车后将方便市民通行，促进区域经济发展。”

17日，记者探访西站大道一期工程，跨通扬运河段上一名工人正在进

行钢箱梁合拢段梁缝调整及焊接工作。截至目前，西站大道一期工程通扬运河至集贤路段已经全部施工完成，正在进行跨通扬运河桥悬浇梁的施工以及钢箱梁的吊装。西站大道一期工程建设单位为南通城建集团，作为铁路西站集疏运通道的重要组成部分，主要功能有：铁路西站集散通道，增强铁路西站集疏客运可靠性；“承上启下”的城市交通动脉；形象景观大道，是南通市对外城市形象展示的重要门户道路；工程沿线辐射区域内部交通。西站大道一期II标段负责人陈宏魁介绍：“西站大道一期工程（跨通扬运河段）高架南起长江路西延，北至新G204，项目通车后将方便市民通行，促进区域经济发展。”

（下转A2版）

市委十二届十五次全会着眼长远、立足当前，对下半年工作进行了具体部署，为全市上下指明了前进方向，吹响了奋斗号角。全会要求，全面从紧从严抓好疫情防控，稳中求进保持经济增长良好势头，全市上下要按照全会部署要求，紧扣年初确定的各项目标任务，一手抓疫情防控，一手抓经济发展，做到两手硬、两手赢，为“十四五”开好局、起好步奠定坚实基础。

疫情防控事关人民群众生命安全和身体健康，事关经济社会发展大局，是当前的重中之重。安全稳定，一失万无，疫情防控亦如此。疫情防控工作做得好，就为支撑高质量发展筑起了坚固的防线；反之，则会影响经济社会发展。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控重要指示精神，全面落实省委、省政府部署要求，坚持问题导向，增强忧患意识，树牢底线思维，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，以更为坚决、更为有力、更为精准的举措，坚决打好打赢疫情防控阻击战。要狠抓重点人员防控、社区防控、外防输入三大重点，把制度建设和能力建设作为常态化防控的基础与核心，把抓好疫情防控作为基层社会治理的重要内容，筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”，打好群防群控的人民战争。

发展是永恒的主题。打赢疫情防控阻击战，同样离不开发展强有力的支撑。今年以来，我市以推动高质量发展为主题，锁定重点、强化举措，上半年全市主要经济指标恢复加快，重大项目推进有力，转型动能不断增强，经济运行质效稳固向好。做好今年的经济工作，剩下的四个多月时间至关重要。我们要在加强疫情防控的同时，全力稳增长增动能，稳中求进保持经济增长良好势头。要坚持大抓项目、抓重大项目方向不动摇，在项目建设上下真功，既要招引重大项目，也要招引技术含量高、成长性好的中小项目，同时做好项目服务保障，协调推进工作，推动重大项目顺利投产达效。要在服务发展上出实招，努力构建简明有效的政策环境，强化贴心便捷的服务机制，形成解决问题的鲜明导向，打造一流营商环境，不断激发市场主体活力。要密切监测经济运行状况，加强经济运行调度，狠抓政策兑现，着力促进经济循环畅通，确保经济运行在合理区间。

两手抓、两手硬，考验各级、各部门的责任担当。全市上下要进一步解放思想、凝聚合力、担当作为，打好打赢疫情防控阻击战，推动经济高质量发展，确保“十四五”开好局、起好步，奋力谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章。

## 立足职能抓落实 着眼大局担使命

市政协召开党组理论学习中心组学习会、  
党组会议、十二届五十九次主席会议

本报讯（记者郭亮）昨日，市政协召开党组理论学习中心组学习会、党组会议、十二届五十九次主席会议，交流学习习近平总书记“七一”重要讲话精神心得体会，传达学习省委《关于响应党中央号召在全省党员干部中开展“两在两同”建新功行动的通知》、省委办公厅《关于当前我省意识形态领域情况的通报》和市委十二届十五次全会精神。市政协党组书记、主席黄巍东主持会议并讲话，市委常委、市政协党组副书记，市委统战部部长王小红参加会议。

黄巍东指出，在学深悟透上下功夫，切实把思想和行动统一到市委全会精神上来。全市各级政协组织和广大政协委员，要切实提高政治站位，深化思想认识、学习好、宣传好、贯彻好市委十二届十五次全会精神，特别是按照市委书记王晖讲话要求，深入推进习近平总书记“七一”重要讲话学习研讨，从中汲取奋斗力量，结合党史学习教育，精心组织“弘扬伟大建党精神‘两在两同’建新功”主题活动，进一步把思想和行动统一到市委全会精神上来，把智慧和力量凝聚到市委的决策部署上来，在全市工作大局中更好发挥专门协商机构作用，把人民政协制度优势持续转化为实实在在的治理效能。（下转A2版）



餐饮服务单位防控技术指南：  
提倡就餐时间不超过2小时

美容美发行业防疫技术指南：  
实行预约服务 座椅保持距离

■A3看南通·要闻

265家企业接入市危险化学品风险管控与应急一体化平台

## 危化品企业监管有了“千里眼”

A2